



繆思風采

談有關足球的一些軼事趣聞

● 黃煥堯*

足球是現今世界上分布最廣、運動人口最多、觀眾人數最多的體育競賽項目，也因如此受矚目，足球場上出現的一些意外或偶發情況，常常就成為球迷或觀眾津津樂道的軼聞趣事。

例如丹麥的一場足球賽就曾發生過以一打十一的情形，當時開賽時間已到，但其中一支叫撒姆魯的球隊，卻只有球門一人準時抵達，為了避免被判棄權，這位守門員居然就硬著頭皮上場與對方十一位球員周旋，他一口氣身兼數職，既當守門員，又當前鋒、中鋒、後衛，面對對方絕對優勢的人力與排山倒海的一波波攻擊，他居然挺了過來沒被打垮，只被攻進一球，等到他的球友們終於來到現場，看到這悲壯的場面，大家都被他鏗而不捨的努力和膽識所感動，全隊士氣大振，最後以 3：1 擊敗了對方，這種以一擋十一的盛況，大概也是足球史上絕無僅有的一幕。（後規則曾因此更改，即再無此種情況產生）。

另外一件趣聞則是進球英雄卻不小心被揍昏了。在第五屆世界杯比賽時，烏拉圭與匈牙利進行準決賽的較量，一開始烏拉圭以 0：2 落後，但不到下半場 15 分鐘時，荷柏格為烏拉圭攻進一球，到終場前 4 分鐘，他又攻進一球扳平比數，隊友們欣喜若狂，大家圍上來對著荷柏格又捶又打，以示慶賀，沒想到因太過高興用力過猛，居然把人給打得暈倒在地，只好抬出場急救，結果烏拉圭就以 2：4 輸掉了那場比賽。

還有一則則是熱情的巴西球迷，當他們的球隊奪得第九屆世界杯冠軍時，球迷們瘋狂衝入場內擁抱球員，甚至從球員身上拿點東西當紀念品。結果災情最慘重的是球

* 黃煥堯，南台科技大學通識教育中心社會科學組講師。

王比利，球迷大撕大搶他身上的衣服、褲子、襪子、鞋子等，連內褲都不放過，比利只得苦苦哀求球迷手下留情，否則真的要光屁股了。

此外阿爾巴尼亞還有人以老婆為賭注去打賭比賽的，結果還真把自己老婆輸掉了，狼狽不已，只好報警。而最有趣的是南美巴拉圭的印地安人的「天然足球」，即先到野外捕捉一種叫犰狳（穿山甲）的全身長滿鱗甲的四足動物，此種動物當它遭受敵人威脅或危害時，身體便會緊緊蜷縮起來成為球狀，這裡的印第安人便拿它來當球踢，不過在進行「犰狳球」比賽時，不能隨意停止下來，因為「球」只要發覺沒人踢它，它就會伸展四肢偷偷溜走，「球」就自己跑掉了。另在印度也有所謂大象足球賽，比賽時間為 60 分鐘，規則也與一般足球賽相似，兩方各出動三頭大象作為比賽隊員，每名隊員身上騎著一人指揮行動路線和攻擊方向，當大象在場內四處奔跑，不斷用鼻子「踢」著直徑達一公尺的足球或將球勁射入門時，全場觀眾都會樂不可支、捧腹大笑，踢足球的樂趣能從人類蔓延到動物，這也是連在動物界都難得一見的情況。

